

c12468907 / March 19, 2018 03:58PM

[你不拋棄自己，沒有人能拋棄你](#)

王石說過一句話：“。”52歲時，他爬上珠峰，有人好奇，他說：“五十歲是一個成功男人輝煌的開始。”63歲時，他前往哈佛深造，有人不解，他說：“人生60，才是開始。”

但是，到哈佛之後，他才發現，登知識的山峰，遠比登珠峰難得多。在哈佛，他經常做作業做到凌晨3點，做完之後又睡不著覺，早上還得按時去上課，那段時期他很害怕自己得了抑鬱症。考試的時候情況更糟，有些人20分鐘就交卷了，到50分鐘時，其他的人都走了，教室只剩他一個人還在冥思苦想。他說，當時也想過放棄，但最後他還是逼自己，死記硬背，堅持了下來。

有一天，鐵凝去拜訪冰心。見了面，冰心問她：“你有男朋友了嗎？”鐵凝搖了搖頭，回答道：“還沒找呢。”那時，她快34歲了。“你不要找，你要等。”90歲的冰心老人說。

五十歲時，鐵凝和燕京華僑大學的校長、經濟學家華生結婚。有人問她結婚的心情，她笑著說：“一個人在等，一個人也沒有找，這就是我跟華生這些年的狀態。”

鐵凝沒有放棄自己，沒有放棄對愛情的期望，最後她終於等到了屬於自己的近似完美永恆的愛情。

在追尋理想、愛情的道路上，磕磕碰碰在所難免。但是哪怕所有人都離你而去，世界僅剩下你一個人，也不必悲觀失望，永遠不要放棄你自己。因為將來的你一定會感謝現在不放棄的自己。

上大學的時候，有兩部電影給了我很大啟發，一部是《幸福來敲門》，一部是《肖申克的救贖》。

在《幸福來敲門》中，主人翁哈裡斯是一個專門推銷“骨密度測試儀”的推銷員。因為生活窘迫，妻子離開了他。為了養活兒子，他拼命地推銷儀器，但是他卻很難賣掉一台。後來，他因為無法支付房租被房東無情地趕了出來，和兒子在地鐵站的廁所裡度過了艱難的一夜。

後來他面試了好幾家公司都沒有成功，但是他不願意放棄。終於有一天，他找到了一個新的工作機會，但是要得到這個工作機會並不容易，因為21個人中只有一個人被錄取。為了得到這個工作，他不停地給很多客戶打電話。為了節約時間，他白天很少喝水，好節約上廁所的時間。每次打完一個電話他總是不把聽筒放在話機上，而是接著撥打下一個電話。晚上，房間裡沒有電，他就借助路燈來看書。6個月過去了，他爭取到了最多的客戶。

《肖申克的救贖》中的銀行家安迪被誣陷犯了殺人罪，面臨著終身監禁。但是他有顆非常堅強的心，無論是獄中的惡劣的生活環境，還是孤獨寂寞的精神折磨，時間的消磨都未曾讓他放棄過追求自由的信念。為了逃出去，他開始挖隧道。每天晚上他用一張大海報把地道洞口遮住了，然後用小錘子一點一點挖，等到第二十個年頭的時候，他終於鑿通了整堵牆面，挖出了一條隧道通向自由。

人的一生不可能一帆風順，多多少少總會有一些坎坷和波折。世界上之所以有強弱之分，究其原因前者在接受命運挑戰的時候說：“我永遠不會放棄。”後者說：“算了，我承受不住。”

一天，A決定放棄自己的人生。在準備結束自己的生命之前，他來到森林裡和上帝做了最後一次交談。“親愛的上帝，你能給我一個讓我不放棄自己的理由嗎？”A帶著最後一絲希望問上帝。上帝沒有直接回答他的問題，而是指著周圍的竹子對他說道：“你看到四周這些山蕨和竹子了嗎？有一年，我在這裡播下了山蕨和竹子的種子，然後給它們光照和水分。沒過多久，山蕨就從地面長了出來，茂密的綠葉覆蓋了地面。但是，竹子卻什麼也沒有長出來。第二年，山蕨長得更加茂密。竹子仍然沒有什麼動靜。又過了兩年，情況依舊還是這樣。到了第五年的時候，竹子冒起了一個細小的萌芽。可是和山蕨一比，它簡直渺小的可憐。然而僅僅6個月之後，竹子就長到100英尺高了，遠遠高過了山蕨。其實這五年來它不是沒有變化，而是在默默地長根，根給了它生存所需的一切。”

上帝對A說：“孩子，你這段時間所做的掙扎，實際上就是你長根的時候。不要拿自己與別人對比。現在，你的時機到來了。你會上升得很高！”

很多時候，我們的生活就像竹子一樣看不到任何希望。於是我們開始懷疑人生，否定自己的能力，產生想要放棄自己的衝動。但是真實的情況是，只要我們繼續堅持下去，就能看到希望的曙光。

